

पाताल लोक

मंदसौर, शुक्रवार 06 जनवरी 2023, पौष सुदी 15 विक्रम संवत् 2079



जाजपुरिया कॉलोनी में

चली खरतनाक बंदरबांट

सरकारी जमीन हड़प कर गया कॉलोनाईजर

पालो कार्यालय मंदसौर

नरसिंहपुरा में अवैध जाजपुरिया कॉलोनी के गलत सीमांकन होने की वजह से सरकारी जमीन पर कब्जे की स्थिति सामने आ रही है, सर्वे क्रमांक को लेकर सीमांकन किया जाए तो शासकीय भूमि की बंदरबाट सामने आ जायेगी, हालांकि ऐसे मामलों में एफआईआर दर्ज करने का प्रावधान भी है। पिछले समय ऐसे ही मामले में जावरा और रतलाम के अधिकारियों ने बड़ी कार्यवाही की थी जिसमें आरोपियों की अभी तक जमानत भी नहीं हुई है। वैसे भी अवैध मनगढ़त और गलत सीमांकन बिना शासकीय मशीनरी की उपस्थिति और सरकारी जमीन पर कब्जे के

अलावा काटी गई जाजपुरिया कॉलोनी जन सुविधा विहिन है, यहां जमीन खरीदकर मकान बनाने वालों के पास न स्थाई कनेक्शन है और ना ही पानी की सुविधा है, पिछले समय श्री चित्र मंदिर के पास अवैध मार्केट की स्थिति भी ऐसी ही बनी थी जिसमें मार्केट सेल और दुकाने सेल करने वालों पर तो उल्लेखनीय कार्यवाही नहीं हुई लेकिन खरीदने वाले सड़क पर आ गये, लेकिन इस मामले में शासकीय जमीन पर कब्जा कर लाखों में बेच दिये गये, अब जिन्होंने प्लॉट खरीदकर यहां मकान बनाये हैं उनको जाजपुरिया कॉलोनी के कालोनाईजर के कृत्य का शिकार होना पड़गा जिन्होंने खून पसीने की कमाई इकट्ठा कर प्लॉट खरीदकर मकान बनाया।

यह है प्रावधान

मग्र नगरपालिका निगम अधिनियम 1956 की धारा 292 सी व नगर पालिका अधिनियम 1961 की धारा 339 सी के तहत कम से कम 3 वर्ष और अधिकतम 7 साल की सजा या 10 हजार रूपये जुर्माना या दोनों हो सकते हैं। कालोनाईजर के अलावा प्रमोटर तथा डायरेक्टर भी दोषी माना जा सकता है।

20 प्रतिशत तक जुर्माना

ऐसे मामलों में भू राजस्व संहिता की धारा 172 के तहत कलेक्टर या राजस्व के एसडीओओ अवैध निर्माण करने वालों

पर बाजार की कीमत का 20 प्रतिशत तक जुर्माना और दण्डात्मक कार्यवाही कर सकते हैं। अब सवाल यह उठता है कि कालोनाईजर की पैसा कमाऊ कारस्तानियों का नुकसान यहां बने मकान वाले क्यों उठाये।

मामला सरकारी जमीन दबाने का है

यह अवैध कॉलोनी का मामला तो है ही, सरकारी जमीन पर मनगढ़त सीमांकन के अनुसार किया गया कब्जा और उस पर बेचे गये प्लॉट का संगीन मामला भी जाजपुरिया कॉलोनी में दर्ज हो गया है।

पाताल लोक

मंदसौर, शुक्रवार 06 जनवरी 2023, पौष सुदी 15 विक्रम संवत् 2079



एक मार्मिक तथा पठनीय सत्य कथा

भारत की प्रथम महिला डॉक्टर, आनंदी गोपाल जोशी

पालो कार्यालय मंदसौर

भारत की महिलाएं बड़ी ही पराक्रमी होती हैं जहां युद्ध क्षेत्र में उन्होंने अपना कौशल दिखाया वहीं बौद्धिक क्षेत्र में भी उन्होंने भारत देश सहित विदेशों में भी अपनी सफलता के झंडे गाड़ दिए।

आमतौर पर विवाह के पश्चात भारत की महिलाएं किंकर्तव्यविमूढ़ हो जाती हैं अर्थात वह क्या करें क्या ना करें इसी झंझावात में उनका जीवन बीत जाता है और सारी महत्वाकांक्षा है उनके हृदय में दफन हो जाती है किंतु ऐसी महिलाओं को भारत की पहली महिला चिकित्सक डॉक्टर आनंदी गोपाल जोशी की इस मार्मिक और संघर्ष भरी कहानी को पढ़ना चाहिए जिसने विदेशी चकाचौंध और ईसाई धर्म को अस्वीकार करते हुए भी अपने लक्ष्य को प्राप्त किया और अपनी महाराष्ट्रीयन वेशभूषा में ही अमेरिका में जाकर शिक्षा प्राप्त की ईसाई बनने की शर्त पर उन्होंने यह घोषणा की कि जिस देश में मेरे धर्म को सम्मान नहीं उस देश में मैं कदम भी नहीं रखूंगी और उसी आत्मसम्मान को कायम रखते हुए उन्होंने अमेरिका में शिक्षा प्राप्त की जिसमें उसके पति गोपाल राव जोशी का भरपूर सहयोग उसे प्राप्त हुआ

डॉक्टर आनंदी गोपाल जोशी का जन्म 31 मार्च सन् 1865 में पुणे शहर में हुआ था। ब्राह्मण परिवार में जन्मी आनंदी जब महज 9 बरस की थी तभी उनकी शादी 20 साल के गोपालराव जोशी से कर दी गई थी, 14 साल की उम्र में आनंदी मां बन चुकी थीं लेकिन 10 दिनों के भीतर ही उनके नवजात बच्चे की मौत हो गई, बच्चे को खोने के दर्द ने आनंदी को दुखी करने के साथ ही एक लक्ष्य भी दिया, उन्होंने ठान लिया कि वे एक दिन डॉक्टर बनकर रहेंगी। उनके इस संकल्प को पूरा करने में उनके पति ने भी उनकी पूरी मदद की।

अपने डॉक्टर बनने के लक्ष्य को हासिल करने के लिए आनंदी तमाम आलोचनाओं के बाद भी आगे बढ़ती रही। उनके पति गोपालराव ने उन्हें मिशनरी स्कूल में दाखिला दिलाकर आगे की पढ़ाई कराई, किंतु उस समय महिला शिक्षा के विरोधी गांव वालों ने इसका जमकर विरोध किया तथा उन्हें गांव से निकल जाने के लिए मजबूर कर दिया इसके साथ ही जिस मिशनरी स्कूल में वह भर्ती हुई वहां की अंग्रेज सहपाठी लड़कियों ने उन्हें पूरी



तरह अपमानित कर और असहयोग किया तथा उसे जमीन पर बैठने के लिए मजबूर किया गया वहां भी वह अपनी तीक्ष्ण बुद्धि एवं परिश्रम के बल पर सफल हुई और उसके बाद बाद वे कलकत्ता चली गईं। जहां पर उन्होंने संस्कृत और अंग्रेजी पढ़ना और बोलना सीखा। उनके पति ने उन्हें आगे मेडिकल का अध्ययन करने के लिए प्रोत्साहित किया। 1880 में उन्होंने एक प्रसिद्ध अमेरिकी मिशनरी, रॉयल वाइल्डर को एक पत्र भेजा, जिसमें उन्होंने अपनी पत्नी की रुचि को देखते हुए संयुक्त राज्य अमेरिका में चिकित्सा के अध्ययन की जानकारी

मांगी, वहां से जानकारी मिलने पर वो अमेरिका चली गईं, उन्होंने पेंसिल्वेनिया के महिला मेडिकल कॉलेज में चिकित्सा कार्यक्रम में एडमिशन लिया।

आनंदीबाई ने साल 1886 में 19 साल की उम्र में एमडी की डिग्री हासिल कर ली, वो एमडी की डिग्री पाने वाली भारत की पहली महिला डॉक्टर बनीं, उसी साल आनंदीबाई भारत लौट आईं, डॉक्टर बन कर देश लौटी आनंदी का भव्य स्वागत किया गया था। बाद में उन्हें कोल्हापुर रियासत के अल्बर्ट एडवर्ड अस्पताल के महिला वार्ड में प्रभारी चिकित्सक की नियुक्ति मिली किंतु वह

अपनी शिक्षा के दौरान ही टीबी की बीमारी से ग्रसित हो चुकी थी

अमेरिका में जब उन्हें मेडिकल की डिग्री प्रदान की गई उस समय विश्वविद्यालय ने उन्हें चिकित्सा विज्ञान की सर्वश्रेष्ठ छात्रा घोषित किया जिसका प्रकाशन भारत के तमाम अखबारों में किया गया।

किंतु किस्मत को कुछ और ही मंजूर था, भारत की पहली महिला डॉक्टर बनकर कीर्तिमान रचने वाली आनंदीबाई अपनी डॉक्टरी की प्रैक्टिस शुरू करतीं उससे पहले ही वे टीबी की बीमारी का शिकार हो गईं। लगातार बीमार रहने के कारण 26 फरवरी 1887 में महज 22 साल की उम्र में आनंदीबाई का निधन हो गया

मृत्यु के समय वह अपने पति से बोली कि मैं जिस उद्देश्य से डॉक्टर बनी थी उस भारत की महिलाओं की सेवा करने का सौभाग्य मुझे प्राप्त नहीं हुआ लेकिन मैं अपेक्षा करती हूं की महिलाओं की शिक्षा पर समाज और सरकार को ध्यान देना चाहिए

आनंदीबाई को मिला पुरस्कार व सम्मान शुरु ग्रह पर बहुत बड़े-बड़े गड्डे हैं। इस ग्रह के तीन गड्डों के नाम भारत की तीन प्रसिद्ध महिलाओं के नाम पर रखे गये हैं, इसमें से जोशी क्रेटर शुरु ग्रह पर बना हुआ एक गड्डा है, जो आनंदी गोपाल जोशी के नाम पर रखा गया है। वहीं इंस्टीट्यूट फॉर रिसर्च एंड डॉक्यूमेंटेशन इन सोशल साइंसेज लखनऊ जो एक गैर-सरकारी संगठन है, जो भारत में चिकित्सा विज्ञान को आगे बढ़ाने के लिए उनके शुरुआती योगदान के सम्मान में मेडिसिन के लिए आनंदीबाई जोशी पुरस्कार प्रदान कर रहा है। इसके अलावा, महाराष्ट्र सरकार ने महिलाओं के स्वास्थ्य पर काम करने वाली युवा महिलाओं के लिए उनके नाम पर एक फैलोशिप की स्थापना की है।

आनंदी बाई पर बनी कई टीवी सीरियल और फिल्में

आनंदी बाई देश और दुनिया के लिए मिसाल बनीं और उनकी लाइफ पर कैरोलिन वेलस ने 1888 में बायोग्राफी भी लिखी थी, बाद में इस बायोग्राफी पर एक सीरियल भी बनाया गया था जिसे दूरदर्शन पर आनंदी गोपाल के नाम से प्रसारित किया गया था।

भारत की महिलाओं के लिए आनंदी गोपाल जोशी का जीवन एक प्रकाश स्तंभ है - रमेशचन्द्र चन्द्रे, मन्दसौर

पाताल लोक

Edition

मंदसौर, शुक्रवार 06 जनवरी 2023, पौष सुदी 15 विक्रम संवत् 2079



फटा-फट खबरें

चुनाव : नौ जनवरी को घोषित होंगे परिणाम

मंदसौर। जिले में त्रि-स्तरीय पंचायत के उपचुनाव गुरुवार को हुए। 3 सरपंच व 7 पंच के पदों के लिए मतदान सुबह 7 से दोपहर 3 बजे तक शांतिपूर्वक तरीके से हुए। ठंड के चलते सुबह के समय केंद्रों पर कम लोग ही पहुंचे, दोपहर के बाद भीड़ जमा होने लगी। पंच पद के लिए मतगणना, मतदान समाप्ति के तुरंत बाद मतदान-केंद्रों पर हुई जबकि सरपंच, जनपद पंचायत सदस्य एवं जिला पंचायत सदस्य की मतगणना 9 जनवरी को सुबह 8 बजे से विकासखंड मुख्यालय पर ईवीएम से होगी।

सरपंच तथा जनपद पंचायत सदस्य के परिणाम 9 जनवरी को घोषित होंगे। वहीं मंदसौर विकासखंड में सरपंच पद के लिए 83.05 फीसदी मतदान संपन्न हुआ तो पंच के लिए 93.85 फीसदी मतदान किया गया। गरोठ, मल्हारगढ़ विकासखंड में सरपंच पद के लिए कुल 84.52 फीसदी मतदान हुआ, जबकि पंच पद के लिए 81.16 फीसदी मतदान हुआ।

मारपीट और गाली गलौज, प्रकरण दर्ज



मंदसौर। पुलिस ने मारपीट और गाली गलौज के मामलों में केस दर्ज किया है। कोतवाली पुलिस ने बताया कि सकीना फारुकी पति अब्दुल फारुकी निवासी सम्राट मार्केट के साथ अफजल फारुकी और फातम पति इमरान फारुकी ने मारपीट कर गाली गलौज की। नाहरगढ़ पुलिस ने बताया कि रेखाबाई पति वकील बंजारा निवासी सेसडी के साथ वकील पिता दुले बंजारा निवासी सेसडी ने मारपीट कर गाली गलौज कर मारपीट कर की। नाहरगढ़ पुलिस ने बताया कि राजेंद्र पिता परमानंद निवासी नाहरगढ़ के साथ नितेश बाछड़ा निवासी निरधारी ने मारपीट कर गाली गलौज की। शामगढ़ पुलिस ने बताया कि राजकुमार सिसौदिया पिता भारतसिंह निवासी गरोठ और रवि कमेवाडा के साथ सुरेश पिता नारायणलाल निवासी कुंडलाखुर्द ने मारपीट कर गाली गलौज की।

शहर में रविवार को नए दृष्टिकोण वाला शिविर का निःशुल्क आयोजन

शिविर का लाभ लेने वाले पूर्व पंजीयन करावें

पालो कार्यालय ✍ मंदसौर

भगवान पशुपतिनाथ की नगरी मंदसौर में रविवार 8 जनवरी को एक दिवसीय निःशुल्क नए दृष्टिकोण वाला शिविर का आयोजन अग्रसेन मांगलिक भवन नरसिंहपुरा में प्रातः 7-30 से 8-30 तक होने जा रहा है यह एक दिवसीय शिविर परिचय सत्र के रूप में रहेगा ताकि शिविर में भाग लेने वाले सभी बंधुओं एवं मातृशक्ति को यह जानकारी मिल सके कि शिविर किस प्रकार का रहेगा, दू आगामी दिनों में पूज्य परम आलय गुरुजी के सानिध्य में 6 दिवसीय शिविर का भव्य आयोजन होगा।

इस आशय की जानकारी देते हुए मंदसौर नए दृष्टिकोण शिविर के संयोजक नरेंद्र अग्रवाल ने बताया कि इस शिविर में इंदौर से हमारे बीच प्रशिक्षक के रूप में शून्य एवं रवि निर्मल प्रशिक्षण देंगे।



शिविर में सही आहार, सही व्यायाम, सही ध्यान के माध्यम से हम स्वस्थ रह सकें और ऊर्जा से भरे रह सकें इन महत्वपूर्ण बातों को बताया जाएगा इसके लिए मंदसौर शहर में इस शिविर का आयोजन आगामी दिनों में होगा।

नए दृष्टिकोण शिविर के संयोजक श्री अग्रवाल ने बताया कि आगामी दिनों में होने वाले 6 दिवसीय इस शिविर को मूर्त रूप दे सकें, इसके लिए आप परिचय सत्र

में रविवार 8 जनवरी को सुबह 7.30 बजे श्री अग्रसेन मांगलिक भवन नरसिंह पूरा में आपकी उपस्थिति की स्वीकृति के लिए हमें 9425107271 एवं, 9009629000 नंबर पर मैसेज द्वारा सूचना दें ताकि हम आपके लिए स्वास्थ्य और स्वाद से भरपूर एल्कलाइन नाश्ते की तैयारी कर सकें दू इस एक दिवसीय विशेष प्रशिक्षण शिविर में नीमच से महावीर एवं सुमित सिंघानिया एवं उनकी टीम भी व्यवस्था में जुटेगी।

सर्दी का सितम जारी: कंपकंपा रहा जिला, ठंडी हवाओं का दौर जारी

पालो कार्यालय ✍ मंदसौर

मंदसौर जिले में सर्दी का सितम जारी है। पहली जनवरी के साथ ही तापमान में लगातार गिरावट देखने को मिल रही है। गुरुवार को दिन भर सर्द हवाएं चलती रही। वहीं रात का तापमान 7.5 डिग्री सेल्सियस तो दिन का तापमान 21.2 डिग्री तक पहुंच गया।

शीतलहर के चलते लोग घरों में ही दुबके रहे बाजारों में दुकानदार अलाव का सहारा लेते नजर आए। मौसम जानकारों के अनुसार अगले 48 घंटों तक सर्दी का सितम यूं ही जारी रहेगा। इसके बाद तापमान में हल्की बढ़ोतरी होगी। नए साल की शुरुआत के साथ ही तापमान में



गिरावट शुरू हुई इस दौरान तापमान 10 डिग्री के नीचे रहा।

जिले के कई क्षेत्रों रात होते ही घना कोहरा छाने लगा सुबह धूप निकलने के बाद कोहरा छटना शुरू हुआ। मौसम विभाग ने घने कोहरे के अर्रिज अलर्ट

जारी किया है। इसके साथ ही आज भी कोल्ड दे रहने का अलर्ट है। मौसम वैज्ञानिकों के अनुसार एक पश्चिमी विक्षोभ सक्रिय हो रहा है जो ईरान के ऊपर होगा। इसके चलते दिन के साथ रात के तापमान में हल्की बढ़ोतरी देखी जाएगी। हालांकि दिसंबर के मुकाबले जनवरी में सर्दी का असर तेज रहेगा। हिमालय से आने वाली हवाओं गति 12 से 15 किमी प्रति घंटा होने के चलते विगत 2 दिनों से सर्दी ज्यादा महसूस हुई। अब 7 जनवरी से पहाड़ी इलाकों में बर्फबारी के आसार हैं। इससे मैदानी इलाकों के तापमान में गिरावट की सम्भवन है। मतलब साफ है कि अगले कुछ और दिनों तक सर्दी के सितम से राहत मिलने वाली नहीं है।



पाताल लोक

Edition

मंदसौर, शुक्रवार 06 जनवरी 2023, पौष सुदी 15 विक्रम संवत् 2079



अवैध शराब का माफिया बना लाईसेंसी ठेकेदार



नियमों को ताक पर रखकर बिक रही नाहरगढ़ में शराब

है। वही ठेकेदार नितेश पर थानों में धारा 34 धारा 34 ए 25 आर्म्स एक्ट सहित कई प्रकरण दर्ज है। ओर हाल ही में जेल की हवा भी खा कर बाहर आया है।

मंत्री की छबि कर रहा खराब

ठेकेदार नितेश मंत्री जगदीश देवड़ा की छबि खराब कर रहा है। आए दिन थानों व आबकारी अधिकारियों के सामने मंत्री जगदीश देवड़ा का खास होने का बड़ा दावा भी करता रहता है और मंत्री जगदीश देवड़ा के नाम से अपनी चवत्री क्षेत्र में चला रहा है। ऐसे

शराब माफिया कहीं ना कहीं मंत्री जगदीश देवड़ा की छबि को भी धूमिल करने में कोई कसर नहीं छोड़ रहे है। वही आश्चर्य की बात है कि आबकारी व नाहरगढ़ पुलिस ऐसे शराब माफिया के खिलाफ अबतक कोई सख्त कार्यवाही नहीं कर पाया। इसी का फायदा उठाते हुए क्षेत्र में नकली शराब से कमाए पैसों से आज यह शराब माफिया खुद को नाहरगढ़ व क्यामपुर क्षेत्र का लाईसेंसी शराब ठेकेदार बन गया है जिसके गुर्गो नाहरगढ़ पुलिस व आबकारी विभाग को खुला चैलेंज करते दिखते है।

पत्रकार ने आवाज उठाई तो धमकाया

नाहरगढ़ थाने पहुंचे पत्रकार, सौंपा ज्ञापन

मंदसौर। जब नितेश के गौरखधंधे के खिलाफ पत्रकार ने आवाज उठाई तो उसे ठेकेदार ने धमकाया। इधर पुलिस ने कायमी तो की, लेकिन उसे गिरफ्तार नहीं किया।

ग्राम निरधारी निवासी नाहरगढ़ के शराब ठेकेदार नितेश बाछड़ा (सरपंच) द्वारा पत्रकार राजेंद्र सोनी को फोन र जान से मारने की धमकी दी गई। उनके साथ गाली गलौज की गई। इस मामले में शिकायत के बाद भी पुलिस आरोपी को गिरफ्तार नहीं कर पाई। इसको लेकर पत्रकारों में गहरा आक्रोश है। इसी को लेकर पत्रकारों ने नाहरगढ़ थाना पहुंचकर मुख्यमंत्री के नाम थाने पर ज्ञापन सौंपा। जिसमें बताया गया कि नितेश के खिलाफ जिले में करीब आधा दर्जन अपराध दर्ज है। इसके बाद भी पुलिस कार्रवाई नहीं कर रही। घटना के बे समय बाद भी उसकी गिरफ्तारी नहीं हो पाई। जबकि आए दिन ठेकेदार के लागों द्वारा नाहरगढ़ के चौराहों पर आतंक मचाया जा रहा है। इस मामले में आरोपी की गिरफ्तारी और सख्त से सख्त कार्रवाई की मांग की गई।

कई अपराधिक प्रकरण है ठेकेदार पर दर्ज

पालो कार्यालय मंदसौर

अवैध शराब का माफिया आज बन गया लाईसेंसी ठेकेदार। हम बात कर रहे हैं नाहरगढ़ क्यामपुर क्षेत्र के शराब ठेकेदार नितेश की। जो अब मनमाने मरीके से अधिकारियों को जब में रखकर जनप्रतिनिधियों को अपने साथ बताकर नियमों के विरुद्ध शराब बेच रहा है। इस वैध लाईसेंस के अवैध धंधे की इस कमाई में आबकारी विभाग व उसकी पुलिस थाना पुलिस भी हिस्सेदार होने की चर्चा है। बदले में ठेकों की अवैध ब्रांच, ओवररेट और मनमाने समय ठेके खोलने की छूट मिली हुई है।

नाहरगढ़ क्यामपुर क्षेत्र के शराब ठेकेदार नितेश भी पूर्व में अवैध शराब की सप्लाई कर कर के आज का वैध शराब ठेकेदार बन गया है परंतु कारनामे आज भी पुराने वाले ही है जिसके कारण ही इसके खिलाफ मंदसौर रतलाम जिलों सहित कई थानों में 7 से अधिक अपराधिक प्रकरण दर्ज है। वही वर्ष 2021 में भी आबकारी विभाग और पुलिस विभाग ने संयुक्त कार्रवाई करते हुए निरधारी

गांव में शराब माफिया नितेश के घर पुलिस बल ने दबिश देकर वहां से भारी मात्रा में नकली व अवैध शराब एवं शराब बनाने की उपकरण भी जप्त किए थे। वही दबिश के दौरान मौके से पुलिस ने एक्सयूवी गाड़ी भी जब की थी जो आज भी विभाग में जप्त पड़ी





Digital Newspaper

साध्य दैनिक



केवल सोशल मीडिया पर उपलब्ध

website सर्व करें फ्री ई-पेपर
<https://patialloknews.com>

पाताल लोक

Edition

मंदसौर, शुक्रवार 06 जनवरी 2023, पौष सुदी 15 विक्रम संवत् 2079



आठ लाए मंदसौर नपा को दूसरे नंबर पर



चालिस वार्डों में लगाई जी जान

लोगों को किया जागरूक

पालो कार्यालय मंदसौर

मंदसौर नगरपालिका राजस्व वसूली में प्रदेश में दूसरे स्थान पर आई। इसको लेकर नपा के जनप्रतिनिधियों का भोपाल में सम्मान भी किया गया। यहां बात करें राजस्व अमले का तो इसकी सराहनीय योगदान इस कार्य में रहा है। नगरपालिका का राजस्व विभाग स्टॉफ की कमी से पहले ही जूझ रहा है। इसके बाद आठ लोगों ने जी जान लगाकर कर वसूली के शिविर लगाकर पूरी मेहनत की। इसी का परिणाम रहा कि मंदसौर नगरपालिका दूसरे नंबर पर आई।

नपाध्यक्ष की भी महती भूमिका

सबसे महत्वपूर्ण कार्य होता है कर्मचारियों को मोटीवेट करने का। कर्मचारियों की संख्या कम थी और शहर बड़ा। लेकिन नपाध्यक्ष रमादेवी गुर्जर ने अपने अनुभवों का पूरा इस्तेमाल किया। उन्होंने कर्मचारियों की बैठकें लेकर इस तरह से रणनीति तैयार की कि मंदसौर का नाम प्रदेश में दूसरे नंबर पर रहा। आपको बता दे कि जनपद पंचायत अध्यक्ष और कृषि

आठ कर्मचारी, चालिस वार्ड

मंदसौर के दूसरे स्थान पर पहुंचने के पिछे कर्मचारियों का श्रेय सबसे महत्वपूर्ण रहा। राजस्व अमले में आठ अधिकारियों और कर्मचारियों पर चालिस वार्डों का भार था। यहां शिविर लगाकर कर वसूली करना थी और साथ में लोगों को जागरूक भी करना था। एक वार्ड के लिए दो कर्मचारियों की जरूरत शिविर में होती है। लेकिन कर्मचारियों ने भी इस चुनौती को स्वीकार किया। पूरी योजना बनाकर काम को अंजाम दिया और परिणाम हम सबके सामने है।

उपज मंडी अध्यक्ष रहते हुए रमादेवी गुर्जर ने कई महत्वपूर्ण योजनाएं भी शासन को दी। जिसे प्रदेशस्तर पर भी सरकार ने फालो किया और वह योजनाएं सक्सेस रही। इसी राह पर मंदसौर नगरपालिका भी चल रही है।

विकास कार्यों की रिढ़ राजस्व वसूली

आपको बता दे कि विकास कार्यों की रिढ़ ही राजस्व वसूली है। नगरपालिका का खजाना कर से बढ़ता है। इस कर के बाद ही कई विकास कार्यों को अंजाम दिया जाता है। इस तरह से राजस्व अमले की भूमिका काफी सराहनीय रही है।



पाताल लोक

Edition

मंदसौर, शुक्रवार 06 जनवरी 2023, पौष सुदी 15 विक्रम संवत् 2079



ठंड में सावधान: अस्थमा के मरीजों की बढ़ रही संख्या

सांस फूलना और कफ जमने जैसी परेशानियों से हो रहे ग्रसित

ये रखें सावधानी

- ❖ मास्क पहनकर घूमें।
- ❖ ठंडी वस्तुओं का सेवन नहीं करें।
- ❖ खट्टी खाद्य सामग्री जैसे अचार, नींबू सहित अन्य फलों का उपयोग नहीं करें।
- ❖ खांसी या सांस लेने में थोड़ी-सी भी दिक्कत आने पर तुरंत डॉक्टर को दिखाएं।

कोरोना पीड़ित को रहना होगा अलर्ट

इस मौसम में अस्थमा या सांस की समस्या से बचने के लिए कोरोना पीड़ित व्यक्ति को ज्यादा सावधानी रखने की जरूरत है। कोरोना संक्रमण के कारण इनके फेफड़े पहले ही प्रभावित हैं। कोविड वायरस ने इनमें से कई मरीजों के फेफड़े बहुत खराब कर दिए हैं। यदि सावधानी नहीं रखी तो अस्थमा अटैक और एलर्जी की शिकायत बढ़ जाएगी। कोरोना पीड़ित को मास्क पहनकर ही घूमने की आवश्यकता है।



पालो कार्यालय ✉ मंदसौर

बढ़ते प्रदूषण और सर्द मौसम में अस्थमा के मरीजों की संख्या में बढ़ोतरी कर दी है। बच्चों से लेकर युवा और बुजुर्ग तक सांस की समस्या को लेकर डॉक्टरों के पास पहुंच रहे हैं। निजी और सरकारी अस्पतालों को मिलाकर रोजाना 40 से 50 मरीज सांस की समस्या की शिकायत लेकर पहुंच रहे हैं, वहीं सर्द मौसम में वायरल फीवर ने सांस की समस्या को और बढ़ा दिया है और मरीज

निमोनिया से पीड़ित हो रहे हैं। इससे बीमारी का खतरा और बढ़ रहा है। इस मौसम में कोरोना पीड़ित व्यक्ति को सबसे ज्यादा

सावधानी रखने की जरूरत है। कोरोना संक्रमण के कारण इनके फेफड़े पहले ही दुष्प्रभावित हो चुके हैं।

वायरल फीवर का भी प्रकोप

डॉक्टर बता रहे हैं कि सर्दी में वायरल फीवर का प्रकोप भी रहता है। ऐसे में अस्थमा और वायरल फीवर के कारण निमोनिया के मरीज भी बढ़ रहे हैं, जो ज्यादा खतरनाक बन रहे हैं। दरअसल यह सारी समस्या बढ़ते प्रदूषण और सर्दी के कारण है। इस मौसम में वायु में कण की मात्रा नीचे स्तर पर ज्यादा होती है, जिससे हर कोई व्यक्ति प्रभावित होता है। सावधानी नहीं बरतने या ज्यादा समय तक सुबह-शाम में खुले में घूमने पर अस्थमा की चपेट में लोग आ रहे हैं। डॉक्टर बता रहे हैं कि अस्थमा या सांस लेने में दिक्कत जैसी समस्या समय रहते ठीक कर सकते हैं।

शीत ऋतु में अस्थमा के मरीजों की संख्या में इजाफा होता ही है लेकिन इस बार मौसम में हुए बदलाव के कारण अन्य वर्षों की तुलना में ज्यादा हो गई है। दरअसल सर्दी का मौसम नवंबर महीने में ही आ जाता है लेकिन इस बार सर्दी दिसंबर महीने में ही शुरू हुई है। ऐसे में पिछले सप्ताह में 10-12 मरीज पहुंच रहे थे अब इनकी संख्या में बीस से पच्चीस पहुंच गई है। अधिकांश में दम फूलना, खांसी और फेफड़ों में कफ जमना जैसी समस्या सामने आ रही है।



Digital Newspaper

साध्य दैनिक



केवल सोशल मीडिया पर उपलब्ध

website सर्व करें फ्री ई-पेपर

<https://patalloknews.com>

पाताल लोक

Edition

मंदसौर, शुक्रवार 06 जनवरी 2023, पौष सुदी 15 विक्रम संवत् 2079



68 हजार की पड़ी शराब



पांच वाहन चालकों पर तगड़ा जुर्माना

पालो कार्यालय मंदसौर

पांच वाहन चालकों को शराब महंगी पड़ गई। नववर्ष पर शराब पीकर गाडी चलाने के मामले में सभी पर मिलाकर कुल 68 हजार रुपए का जुर्माना किया गया है।

यातायात पुलिस प्रभारी शैलेंद्रसिंह ने बताया कि 31 दिसंबर की रात शराब पीकर

वाहन चलाने वालों को लेकर विशेष चेकिंग अभियान चलाया था। इस दौरान जगह जगह चेकिंग पाइंट बनाए गए। किसी भी तरह की हुडदंग या अपराध को रोकने के लिए पुलिस तैनात थी। इस दौरान वाहनों को रोककर तलाशी और वाहन चालकों की जांच पड़ताल भी की गई। जिसमें विशेष रूप से शराब पीकर वाहन चलाने वालों पर कार्रवाई की

गई। इसमें यातायात पुलिस थाना द्वारा थाना यातायात द्वारा 8 वाहनों को धारा 185 मोटर व्हीकल एक्ट 1988 के अधीन जप्त किया गया था। जिसमें से पांच वाहनों को अब तक न्यायालय में पेश किया जा चुका है। न्यायालय द्वारा कुल 68000 जुर्माना अधिरोपित किया गया। कृष्णाकांत पिता रोडमल जी तहसील गरोठ 20500 रुपए,

विजय पिता विष्णु लाल निवासी बसेरा जिला प्रतापगढ़ 15000 रुपए, मनोज पिता भागीरथ प्रसाद जिला मुरैना 10000 रुपए, भानुतोष पिता श्यामजी निवासी बालागंज मंदसौर 12000 रुपए, गीतम पिता सत्यनारायण विश्वकर्मा निवासी सीतामऊ फाटक मंदसौर ?10500 जुर्माने से दंडित किया गया।